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 Ata da 55ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 04 de junho de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira,Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(62). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados, 

Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana e Zé Raimundo, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes solicitou a inserção da 

matéria veiculada no jornal Correio da Bahia, sob o título “A Casa do Guerrilheiro”, do jornalista, Vitor 

Uchoa. Defendeu a implementação da Resolução que criou o Parlamento Jovem no Estado da Bahia.  

O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária, a ser iniciada dois minutos após encerramento 

daquela, com objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência 7.909/2013, para o Projeto de Lei nº 

20.259/2013, do Poder Executivo e o Requerimento de Urgência n° 7.910/2013, para o Projeto de Lei 

n° 20.316/2013, do Poder Executivo. A Deputada Luiza Maia fez referência à importância de se votar 

projetos de deputados e defendeu o debate das PECs, que estão tramitação nesta Casa. Reiterou 

apelo ao Líder, Deputado Zé Neto, no sentido da indicação dos membros da CPI do Tráfico de 

Pessoas. O Deputado Carlos Brasileiro compartilhou do pronunciamento da Deputada Luiza Maia, 

cobrando o debate e votação dos projetos de lei e das PECs de autoria de deputados. Manifestou 

satisfação com o fortalecimento da sociedade organizada de Senhor do Bonfim. Anunciou a 

assinatura de convênio para a reforma do Hospital de Senhor do Bonfim, através da Secretaria de 

Saúde do Estado da Bahia. O Deputado Herbert Barbosa deu conhecimento da visita dos membros 

da Comissão de Agricultura e Infraestrutura e da Comissão Especial da Ferrovia Leste Oeste, desta 
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Casa, no último dia 30, no evento da “Bahia Farme Show”, no Município de Luis Eduardo Magalhães, 

Oeste da Bahia. Relatou que os produtores rurais vêm sofrendo transtornos com as taxas cartorárias. 

O Deputado Marquinho Viana parabenizou o Deputado Herbert Barbosa pela recepção no evento 

“Bahia Farme Show”. Registrou que participou, naquela manhã, da solenidade de lançamento e 

assinatura da ordem de serviço para requalificação da Orla, Jardim dos Namorados/Boca do Rio, 

ressaltando a parceria do Governo da Bahia com o Prefeito ACM Neto. GRANDE EXPEDIENTE- O 

Deputado Luciano Simões ressaltou que a abertura do diálogo da Bancada do PMDB com o 

Governador se faz necessário, quando do cumprimento dos compromissos com o PMDB e 

solucionados uma série de problemas, a exemplo da Segurança Pública, o programa de regulação 

da Saúde. Criticou o Governo pela ampliação de recursos em publicidade, pela duplicação de 

contratos através do redas e a falta de estrutura da Secretaria de Justiça e Direitos Humanos. O 

orador foi aparteado pelos Deputados Leur Lomanto Júnior, Sandro Régis e Elmar Nascimento. 

Constatado quorum, após solicitação dos Deputados Leur Lomanto Júnior, Carlos Brasileiro e Álvaro 

Gomes. O Sr. Presidente, em resposta a questão de ordem do Deputado Zé Neto, deferiu a criação 

da CPI das Telefonias, cabendo aos Líderes indicarem os nomes dos parlamentares que a comporão; 

em seguida, de igual modo, deferiu a questão de ordem fundamentada no artigo 64 do Regimento 

Interno, formulada pela Deputada Luiza Maia, em relação a instalação da CPI do Tráfico de Pessoas. 

O Sr. Presidente anunciou que, na próxima 5ª feira, receberá o título de Cidadão de Salvador, às 19 

horas, proposto pelo Vereador Arnando Lessa. O Deputado Pastor Sargento Isidório, nos horários do 

PSB e PV, invocando a Bíblia Sagrada, apresentou resposta ao processo movido pelo PSB, 

manifestando sua opinião acerca do homossexualismo. Destacou a interferência dos policiais para 

garantir a proteção do culto que contou com a presença do Deputado Federal Marcos Feliciano e 

ressaltou que Daniela Mercury prestou um desserviço a Nação. Por fim, continuou defendendo a 

manutenção da família como preceitua a Bíblia Sagrada e reafirmou respeito à Senadora Lídice da 

Mata e aos dirigentes do PSB. Horário do Bloco PSL/PRB/PP – O Deputado Álvaro Gomes protestou 

contra a decisão do prefeito de Tapiramutá, em relação ao cancelamento da Festa de São Pedro, 

ressaltando que o prefeito por dois anos consecutivos deixou de comemorar uma data enraizada na 

cultura daquela população. A propósito, anunciou que a Festa de São Pedro será patrocinada pela 

Rádio FM e pela própria comunidade. O Deputado J. Carlos considerou um equívoco a decisão liminar 

da Desembargadora Sônia Lima, que determinou aos trabalhadores rodoviários colocar 80% da frota 

na rua, em caso de greve. Horário do Bloco PTN/PSC/PRP – O Deputado Carlos Geilson, 

respondendo à Deputada Luiza Maia, destacou o vigor da Oposição, salientando que os líderes 

verdadeiros são aqueles que abraçam os seus liderados. Registrou que a Oposição vai apresentar 

um projeto alternativo para a Bahia, em 2014, ressaltando que o PTN, o PMDB e o DEM estarão 

unidos combatendo as forças dominantes. O orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Simões. 

Horário do Bloco PDT/PCdoB – O Deputado Sidelvan Nóbrega parabenizou o Prefeito Humberto 
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Santa Cruz, do Município de Luís Eduardo Magalhães, pelo evento da “Bahia Farme Show”, que 

contou com a presença do Governador Jaques Wagner.  Registrou que apresentou uma indicação ao 

Governo do Estado, através da Secretaria de Saúde, para a implantação de uma Unidade de Terapia 

Intensiva (UTI) no município de Paulo Afonso. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Governo 

do Estado, destacando a transparência e o relacionamento cordial entre o Executivo e o Legislativo, 

bem como o Secretário da Saúde, Dr. Jorge Solla, pelos esclarecimentos prestados na audiência 

pública na Comissão de Saúde desta Casa, naquele dia. Horário do PSD – O Deputado Carlos 

Brasileiro, comentando a discussão sobre a redução da maioridade penal, registrou a luta do 

Deputado Yulo Oiticica, contrário àquela. Em seguida, manifestou sua concordância com a matéria 

veiculada no jornal A Tarde, do último domingo, editorial de Dom Murilo Krieger, sob o título “Ganha 

espaço na imprensa a questão da maioridade penal”. O orador foi aparteado pelo Deputado Luciano 

Simões. Horário do PT – A Deputada Fátima Nunes registrou que, no dia seguinte, serão realizadas 

atividades com a participação do Geólogo Pedro, na cidade de Jeremboabo, em comemoração ao 

Dia Mundial do Meio Ambiente, parabenizando a prefeita por não ter criado obstáculo para a 

realização da passeata. Saudou os prefeitos de Santa Brígida e Tucano pela realização das 

Conferências das Cidades, que tratou sobre o planejamento da utilização dos recursos públicos. 

Anunciou a presença do Governador no Município de Adustina, ocasião em que assinará licitação da 

etapa II, Programa Águas do Sertão. O Deputado Yulo Oiticica registrou que participou do debate na 

cidade de Natal, representando esta Casa, em preparação à 3ª Conferência Global sobre o Trabalho 

Infantil, que acontecerá em outubro no Brasil, com a presença de 193 países. Manifestou 

concordância com o artigo de Dom Murilo Krieger, publicado no jornal A Tarde, do último domingo.  

ORDEM DO DIA - Submetido à votação, foi aprovado o Requerimento de Urgência n° 7.909/2013, de 

procedência do Poder Executivo, nos termos do art. 174, do Regimento Interno, de autoria do Líder 

da Maioria, Deputado Zé Neto, para o Projeto de Lei n° 20259/2013, de procedência do Poder 

Executivo. Submetido à votação foi aprovado o Requerimento de Urgência n° 7.910/2013, nos termos 

do art. 174 do Regimento Interno, para o Projeto de Lei nº   20.316/2013, de procedência do Poder 

Executivo. O Sr. Presidente anunciou um Requerimento dos Líderes da Maioria e Minoria, 

dispensando as formalidades para o Projeto de Resolução n° 2.183/2013, de autoria do Deputado 

Augusto Castro, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão ao Bispo Dom Ceslau Stanula, da 

Diocese de Itabuna”. Após parecer verbal proferido pelo Deputado Carlos Geilson, relator designado 

no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Resolução nº 2.183/2013 foi aprovado, 

em votação secreta, com trinta e oito (38) votos Sim, dois (02) Não e uma (01) abstenção; tendo 

atuado como escrutinador o Deputado Euclides Fernandes. O Sr. Presidente declarou prejudicada a 

convocação da sessão extraordinária e declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer 

o Sr. Deputado Temóteo Brito (01). 

                  PRESIDENTE -  
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                  1º SECRETÁRIO - 

                   2º SECRETÁRIO - 

 

 


